ANNEXE

Modalités de prise en compte du systeme « Y ACKBionic» dans la réglementation thermique 2012

1/ Définition du systéme

Le systéme YACKBionic permet d’assurer la fourniture de I’ECS et du chauffage.

11 est composé des éléments techniques suivants :

- Un élément de stockage en eau technique qui assure la réserve d’eau froide nécessaire au bon fonctionnement
du systéme.

- Une ou plusieurs PAC Air extérieur/Eau a compression électrique (le cas échéant raccordées en paralléle)
utilisant le CO, (R744) comme fluide frigorigene. Sa fonction est de chauffer I’eau technique située en partie
basse de I’¢lément de stockage de maniere instantanée a 65°C puis de la réinjecter en partie haute.
L’ensemble des données de performance saisies devront étre établies pour une température de sortie d’eau
technique égale a 65°C.

- Une ou plusieurs PAC Eau/Eau a compression électrique (le cas échéant raccordées en parallele) dont la
fonction, en période de chauffage uniquement, est de refroidir c6té évaporateur 1’eau technique située en
partie basse de I’¢élément de stockage afin de maintenir une température de 15°C. L’énergie soutirée lors de
ses phases de fonctionnement est transférée coté condenseur a une partie supérieure de 1’¢lément de stockage.

Le pincement des échangeurs thermiques situés entre le systéme et le réseau collectif de distribution ECS doit étre
inférieur ou égal a 2,5 K.

Le systéme ne peut pas étre associé a des émetteurs de chaleur de type « haute température » (température d’entrée
supérieure a 70°C).

2/ Domaine d’application

Le champ d’application de la présente méthode s’étend a tout type de batiments soumis a la réglementation thermique
2012.



3/  Mcéthode de prise en compte

3.1 NOMENCLATURE DU

MODELE

3.1.1 ASSEMBLAGE « PRODUCTION STOCKAGE »

Entrées'

Nom Description Unité Intervalle’ Def®
Te(h) Température extérieure d’air sec °C - -
Teau(h) Température d’alimentation en eau °C - =
Tamb(h) T’err}per‘ature d’ambiance du local ou se trouve la oC ) :

gencration
Température maximale des réseaux de
Tecs_max*" distribution intergroupe d’ECS connectés a la °C - -
génération gen.
Demande en énergie en ECS transmise a
Oreq ecs(h) I’assemblage via la gestion/régulation de la Wh - -
génération
Température maximale des réseaux de
Tch_max®" distribution intergroupe de chauffage connectés a °C - -
la génération gen.
Demande en énergie en chauffage transmise a
Oreq cn(h) I’assemblage via la gestion/régulation de la Wh - -
génération
idEes seul Indicateur de production d’ECS seule Ent. -
Paramétres du module*
Nom Description Unité Intervalle® Def
Name Nom du composant - - -
Index Identifiant unique d’un composant Ent. [0;+oo] -
(Voir nomenclatures « Ballon stockage », « PAC
CO: » et « PAC Eau/Eau »)
Sorties
Nom Description Unité Intervalle Def
Omh) Energie totale effectivement fournie par les Wh [0:-+oo )

générateurs

1 Valeurs opérées par d’autres modules
2 Les intervalles donnent les limites les plus larges autorisées pour le calcul. Sauf mentions contraire, le test de compatibilité est fait dans le
code, pour debuggage uniquement. Préciser I’exclusion des bornes ( [..,..[, [..,..] etc.).

3 Valeur par défaut
4 Rentrés par I’utilisateur

5 Les intervalles de I’interface donnent les limites les plus larges autorisées pour le calcul. Sauf mentions contraire, le test de compatibilité est
systématiquement fait dans le code. Préciser I’exclusion des bornes ( [..,..[, [..,..] etc.).
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Consommation horaire de I’assemblage en

: . + -
Qeons() énergie finale. L [05Foo[
Energie restant a fournir (dépassant la puissance .
Ores(h) maximale du générateur) Wh [05+ec] )
Consommation en énergie finale de I’assemblage,
présenté sous forme de matrice {fonction ; type
{Ocepponcreny} (h) d’énergie}. Les lignes correspondent aux Wh [0;+00 -
différents postes, les colonnes aux différentes
sources d’énergie.
Dyc(h) Pertes thermiques transmises vers 1’ambiance Wh [0;+00 -
Torarge(h) Taux de charge de 1a PAC Réel [0;1] -
Waux pro(h) Consommation des auxiliaires de I’assemblage Wh [0;+00 -
Opr etee(h) Production électrique de ’assemblage Wh [0;+0o[ 0
Variables internes®
Nom Description Unité Intervalle Def
Fonction du générateur compris dans la
génération :
1 : Chauffage
1o gen 2 : Refroidissement Ent. [0:5] 4
3:ECS
4 : Chauffage et ECS
5 : Chauffage et refroidissement
Identificateur du fluide aval :
Iduide aval 1 : Eau Ent. [1;2] 1
2: Air
Indice de priorité de I’assemblage pour la
Idpriorite _ecs production d’ECS Ent [1; +oo[ 1
Indice de priorité de I’assemblage pour la
[dprriee production de chauffage Ent [1; +eol !
Energie instantanée requise & fournir par la PAC .
Ores s rac. cox(h) CO: (en ECS ou chauffage) Wh [0: ool ;
(Voir nomenclatures «Ballon stockage», «PAC
CO»» et «<PAC Eau/Eauy)
Constantes’
Nom Description Unité Intervalle Def

(Voir nomenclatures «Ballon stockage», «PAC
CO»» et «<PAC Eau/Eauy)

6 Variables utilisées uniquement dans le module courant.
77 Constantes (ex: chaleur spécifique de I’eau) et conventions.



3.1.2 MODULE « BALLON STOCKAGE »

Entrées®
Nom Description Unité Intervalle’ Def"
Ofou_pac Eau sau(h) Energie totale fournie par la PAC Eau/Eau Wh - -
_ Energie fournie au ballon de stockage par la
Ofou balt PAC Eau_Eau(h) PAC Eauw/Eau Wh - -
Ofou_pac coa(h) Energie totale fournie par la PAC CO, Wh - -
Energie fournie au ballon de stock 1
O satt pac cos(h) szggéeo zourme au ballon de stockage par la Wh ) .
(Voir nomenclature de I’assemblage
« Production stockage »)
Paramétres du module
Nom Description Unité Intervalle™ Def
Vit Volume total du ballon de stockage L 10;+00[ -
Statut UA Statut de la valeur UA du ballon de stockage Ent. [0;2] -
UA Coefficient de pertes thermiques du ballon de W/K 10:o0 )
stockage
Sorties
Nom Description Unité Intervalle Def
Besoin d'énergie en ECS non couvert en .
QML,\'m?unitireport( h) sortie du ballon Wh [0,+OO[ -
Energie restant a fournir en chauffage
Ovest en(h) (dépassant la puissance maximale du Wh [0;+o0[ -
générateur)
Energie requise a soutirer par la PAC .
Oreq_pan_pac_aw_sa() Eau/Eau 4 la zone z=1 du ballon de stockage Wh (03 kocl )
Energie maximale pouvant étre fournie par la
PAC Eau/Eau aux zones 3 et 4 du ballon de .
Ofou_balt_max_PAC Eau_Eau(h) stockage pour ne pas dépasser Wh [0;+oo] -
Thetamax av PAC Eau_Eau
Energie requise a fournir au ballon de
» - i+ -
Oreq_pan pac_cor(h) stockage par la PAC CO, Wh (050
T.(h) Champ de température dans le ballon de o . .

stockage au pas de temps courant

8 Valeurs opérées par d’autres modules

9 Les intervalles donnent les limites les plus larges autorisées pour le calcul. Sauf mentions contraire, le test de compatibilité est fait dans le
code, pour debuggage uniquement. Préciser I’exclusion des bornes ( [..,..[, [..,..] etc.).

10 Valeur par défaut

11 Rentrés par I'utilisateur

12 Les intervalles de I’interface donnent les limites les plus larges autorisées pour le calcul. Sauf mentions contraire, le test de compatibilité est
systématiquement fait dans le code. Préciser I’exclusion des bornes ( [..,..[, [..,..] etc.).
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Champ de température dans le ballon de

13 Variables utilisées uniquement dans le module courant.

L6 stockage lors de I’itération i C ) B
Pertes thermiques totales du ballon de .
Pe(h) stockage Wh [0;+o0[ -
Variables internes"
Nom Description Unité Intervalle Def
UA utile Coefficient dg Rertgs thermiques du ballon de W/K 10:o0 )
- stockage corrigé suivant son statut
Nbier Nombre maximum d’itérations de la boucle Ent. - -
i Numéro de ’itération en cours Ent. - -
Besoin d'énergie non couvert en sortie du
O sto_unit_repore(i) ballon de stockage, reportée a I’itération i Wh [0;+oo[ -
suivante
Nombre d’heure ou le besoin ECS n’a pas été .
Nbhrepor(h) couvert au pas, message d’alerte si >24h h [0:24] )
. Besoins d’énergie requis en ECS en sortie du
: » . S i+ -
Osto_wi() ballon de stockage lors de I’itération i Wh [05+ec]
Energie disponible au niveau du ballon de .
st o (1) stockage pour assurer le chauffage Wh [05+ec] )
Energie effectivement fournie par le ballon de
. " ~+ -
Qo (1) stockage pour assurer le chauffage Wh [05+ec]
z Numéro de la zone du ballon de stockage Ent. [1;4] -
v Volume de chaque zone "z" du ballon de L [0z+oo] )
: stockage ’
v Volume de la zone la plus petite du ballon de L [0:+oo] .
= stockage ’
v lh) Volume puisé équivalent au pas de temps L [03+00[ )
et courant ’
Vi eqli) Volume puisé équivalent lors de 1’itération i L [0V, min[ -
j Numéro de I’itération en cours Ent. - -
V(i) Volume brassé lors de ’itération j L [0;+00 -
v 0) Volume brassé non couvert, reporté a L [0:+oo] )
breport Ditération j suivante ’
Pe,(h) Pertes thermiques de la zone "z" du ballon de Wh [0z+oo] )
stockage
AT Hystérésis des thermostats du ballon de oC ) )
st PAC_Eau_Eau stockage commandant la PAC Eau/Eau
T Température de consigne du ballon de oC ) 15
cons_pall 21 stockage pour la zone z=1
AT ) Hystérésis des thermostats du ballon de oC ) 10
st PAC_CO2 stockage commandant la PAC CO,
T Température de consigne du ballon de oC ) 65
cons_ball 234 stockage pour les zones z=3 et z=4
ATeen Ecart de température nominal entre entrée et K - 2,5



sortie de I'échangeur raccordé au réseau ECS

Constantes'

Nom Description Unité Intervalle Def
Pw Masse volumique de I’eau kg/L - 1
Cw Capacité calorifique massique de I’eau Wh/(kg.K) - 1,163

14 Constantes (ex: chaleur spécifique de I’eau) et conventions.



3.1.3 MODULE « PAC EAU/EAU »

justifiée

15 Valeurs opérées par d’autres modules
16 Les intervalles donnent les limites les plus larges autorisées pour le calcul. Sauf mentions contraire, le test de compatibilité est
fait dans le code, pour debuggage uniquement. Préciser 1’exclusion des bornes ( [..,..[, [..,..] etc.).

17 Valeur par défaut
18 Rentrés par Iutilisateur

Entrées"

Nom Description Unité Intervalle' Def"’
Oumond(h) Température de la source amont °C - -
Owa(h) Température de la source aval °C - -

Energie requise a soutirer par la PAC Eau/Eau a
Oreq_pac sl ) la zone z=1 du ballon de stockage Wh ) :
Energie maximale pouvant étre fournie par la
PAC Eau/Eau aux zones 3 et 4 du ballon de
Ofou_ball_max_PAC Eau_Eau(h) stockage pour ne pas dépasser Wh - -
ThetamaxiaviPAciEauiliau
Energie restant a fournir en chauffage
Orest cn(h) (dépassant la puissance maximale du Wh - =
générateur)
(Voir nomenclature de 1’assemblage
« Production stockage »)
Paramétres du module®®
Nom Description Unité Intervalle® Def
R oic s 5o Nombre de PAC Eau/Eau identiques associées Ent. [1: +oo[ i
R au ballon de stockage
Statut_Donneepic s s Statut des données concerna'ntrl existence dc? Ent. [1:2] )
valeurs de performance certifiées ou mesurées
Theta_Avalpic sau_ta Valeurs des températures aval Ent. [0;7] -
Theta Amontpac ra Eau Valeurs des températures amont Ent. [0;6] -
Performancepc gau_gau Matrice des performances (COP) Réel [0;+00] -
Pabspic s s Matrice des puissances absorbées a pleine KW [0:+00[ i
- charge
Matrice des indicateurs de certification (1) ou .
CORPACﬁEauﬁEm( de justiﬁcation (2) Ent. [0,2] -
Statut Val Pivotpic gau tau Statut de la valeur pivot Ent. [0;2] -
Valeur pivot déclarée de la performance (COP)
Val_Coppac gau_zau lorsqu’il n’y a pas de performance certifiée ou Réel [0;+00] -
justifiée
Valeur pivot déclarée de la puissance absorbée
Val Pabspic gau g lorsqu’il n’y a pas de performance certifiée ou kW [0;+00] -

19 Les intervalles de I’interface donnent les limites les plus larges autorisées pour le calcul. Sauf mentions contraire, le test de

compatibilité est systématiquement fait dans le code. Préciser 1I’exclusion des bornes ( [..,..[, [..,..] etc.).



Température maximale aval au-dela de laquelle

X S . o o+ _
Thetane o pac s s la PAC Eau/Eau ne peut pas fonctionner C (05 +oc]
Statut Fonct Partpac ca kau Statut de la définition des performances a Ent. [0; 1] -
charge partielle
Fonctionnement_Compresseurric pae. Type de fonctionnement du compresseur Ent. [1;2] -
Eau
Statut_Fonctionnement_Continupic g« Statut des valeurs utilisées pour paramétrer le Ent. [0; 2] -
w_Eau fonctionnement continu
LRcontminpac ra_gau Taux minimal de charge en fonctionnement Réel [0; 1] 0,4
continu
CCP_LRcontminpac gau_Eau Correction de performance en fonction de la Réel [0; 2] 1
charge a LRcontmin
Statut _Tauxpic Fa Ea Statut de la valeur de Taux Ent. [0;2] -
Tawme s s Part de la puissance elec}trlque des auxiliaires Réel [0:1] 0.02
- dans la puissance électrique totale
Puissance du circulateur pour le circuit primaire
. [ _
Peres_pac_sou o (entre PAC Eau/Eau et stockage) w (03 +ocl
Sorties
Nom Description Unité Intervalle Def
Opou_pac Eau_Ea(h) Energie totale fournie par la PAC Eau/Eau Wh [0;+o0[ -
Energie fournie au ballon de stockage par la
Ofou_vait_rac_Eau_gau(h) PA CgEa WEau gep Wh [0;+o0] _
Energie instantanée fournie par la PAC
) Lo o+ -
Qiowns_pac i raul ) Eau/Eau en chauffage Wh [Osec]
Energie soutirée au ballon de stockage par la
Q:ou!iPAciEauiEau(h) PACgEau/Eau g p Wh ]'wgo] =
Consommation horaire de la PAC Eau/Eau pour
-ons - . . . I -
Qeons pac_an_ta(h) soutirer I’énergie requise au ballon de stockage Wh (03 ol
Energie restant a fournir en chauffage
Orest cn(h) (dépassant la puissance maximale du Wh [0;+o0[ -
générateur)
Taux de charge de la PAC Eau/Eau pour . .
Torarge_pac_sun_ta(h) soutirer 1’énergie requise au ballon de stockage Réel [0:1] )
W ' ) Consommation des auxiliaires pour soutirer Wh 0400 i
e pro PAC_Fau_Fa I’énergie requise au ballon de stockage ’
Ratio de pui di ible de la PAC .
Rpu[s?d[spoiPACfEauiEau(h) E:ul/(;iafl puissafice disponible de 1 Reel [Oal] -
Variables internes®
Nom Description Unité Intervalle Def

ValCOP(ga'ﬂOﬂl J' 6{)\’{11)

ValPabs (Qunont; Oaval)

Meéthode d’interpolation du COP au couple
Oamont/ Oaval

Méthode d’interpolation de la puissance
absorbée au couple Gumon/ Guvar

20 Variables utilisées uniquement dans le module courant.



P pac g ga(h) Puissance des auxiliaires W [0;+o0[ -

Puissance limite pouvant étre fournie c6té

. o+ i}
Prowim(h) condenseur w [0;+oof
Poss iim(h) Puissance absorbée limite de la PAC Eau/Eau W [0;+oo[ -
Poows ne(h) I”ulssance soutirée a pleine charge c6té W [0:+oc] i
€vaporateur
Piour iim(h) Puissance soutirée limite coté évaporateur w [0;+oo[ -
Prows 12(h) F”ulssance soutirée a charge partielle coté W [0:+o0 i
- evaporateur
Pt treonmin(h) Puissance soutirée a charge LRcontmin coté W [0:+00[ )

évaporateur

Valeur maximale de la performance pour la
Val util maxpac pau gau valeur pivot lorsqu’il n’y a pas de valeur Réel - 3,7
certifiée ou justifiée

Ecart de température aux bornes de

Abevr I'évaporateur de la PAC Eau/Eau ¢ . =
16 Ecart de température aux bornes du condenseur oC ) 5
cond de la PAC Eau/Eau

Dy lO)uree de fonctionnement a charge tendant vers min ) 2%
(Voir fiches algorithmes §10.21 de la méthode
Th-BCE 2012)

Constantes

Nom Description Unité Intervalle Def

(Voir fiches algorithmes §10.21 de la méthode
Th-BCE 2012)

21 Constantes (ex: chaleur spécifique de I’eau) et conventions.



3.1.4 MODULE « PAC CO2 »

Entrées”

Nom Description Unité Intervalle” Def*
Oumoni(h) Température de la source amont °C - -
Ouvai(h) Température de la source aval °C - -

Energie requise & fournir au ballon de stockage
Oreq bait pac co2(h) par la PAC CO, Wh - o
O (h) Energie instantanée requise a fournir par la Wh ) .
reqinst PAC.CO2 PAC CO:; (en ECS ou chauffage)
(Voir nomenclature de 1’assemblage
« Production stockage »)
Paramétres du module®
Nom Description Unité Intervalle® Def
Nombre de PAC CO, identiques associées au
e . }
Raim_pac_coz ballon de stockage Ent. L1 ol
Statut Donneepsc cos Statut des données concema.nt’l existence def Ent. [1:2] )
- valeurs de performance certifiées ou mesurées
Theta_Avalpc co: Valeurs des températures aval Ent. [0;6] -
Theta _Amontpac co: Valeurs des températures amont Ent. [0;5] -
Performancepac co: Matrice des performances (COP) Réel [0;+o00[ -
Pabspc cos Matrice des puissances absorbées a pleine KW [0:+00[ i
- charge
Matrice des indicateurs de certification (1) ou .
COR;sc.coz de justification (2) Ent. [0:2] )
Statut_Val Pivotpic co: Statut de la valeur pivot Ent. [0;2] -
Valeur pivot déclarée de la performance (COP)
Val _Coppac co: lorsqu’il n’y a pas de performance certifiée ou Réel [0;+o00[ -
justifiée
Valeur pivot déclarée de la puissance absorbée
Val Pabspic co: lorsqu’il n’y a pas de performance certifiée ou kW [0;+00] -
justifiée
Statut_Fonct_Partpac co: Statut de la définition des performances a Ent. [0; 1]

charge partielle

22 Valeurs opérées par d’autres modules
23 Les intervalles donnent les limites les plus larges autorisées pour le calcul. Sauf mentions contraire, le test de compatibilité est
fait dans le code, pour debuggage uniquement. Préciser 1’exclusion des bornes ( [..,..[, [..,..] etc.).

24 Valeur par défaut
25 Rentrés par I’utilisateur

26 Les intervalles de I’interface donnent les limites les plus larges autorisées pour le calcul. Sauf mentions contraire, le test de

compatibilité est systématiquement fait dans le code. Préciser 1I’exclusion des bornes ( [..,..[, [..,..] etc.).



Fonctionnement_Compresseurpsc co»  Type de fonctionnement du compresseur Ent. [1; 2] -
Statut Fonctionnement_Continupsc ¢ Statut des valeurs utilisées pour paramétrer le Ent. [0; 2] -
02 fonctionnement continu
LRcontminpac co: Taux minimal de charge en fonctionnement Réel [0; 1] 0,4
continu
CCP_LRcontminpac co: Correction de performance en fonction de la Réel [0; 2] 1
charge a LRcontmin
Statut_Tauxpac co: Statut de la valeur de Taux Ent. [0;2] -
Tawoe cos Part de la puissance elegtrlque des auxiliaires Réel [0:1] 0.02
- dans la puissance électrique totale
Sorties
Nom Description Unité Intervalle Def
Opon_rac_cor(h) Energie totale fournie par la PAC CO, Wh [0;+o00[ -
Energie fournie au ballon de stockage par la
- }
Ofou bait pac co2(h) PAC CO, Wh [0;+00]
Energie instantanée fournie par la PAC CO, en
e o . }
Ofou_inst_pac_co2(h) chauffage ou ECS Wh [0;+oo[
Ovons pic cos(h) ?onsgm{r}atioq horair.e de la PAC CO, pour Wh [0:+00[ i
ournir I’énergie requise
Besoin d'énergie en ECS non couvert en sortie
O sto_unit_repors(h) du ballon corrigé de 1’énergie instantanée Wh [0;+00] -
fournie par le PAC CO,
Energie restant a fournir en chauffage
Ovest cn(h) (dépassant la puissance maximale du Wh [0;+00] -
générateur)
Toree pac. con(h) ;l:a}ux d? charg.e de la PAC CO; pour fournir Réel [0:1] i
énergie requise
Rpuis dispo_pac co2(h) Ratio de puissance disponible de la PAC CO, Réel [0;1] -
Variables internes”
Nom Description Unité Intervalle Def
ValCOP (Bumrs; O Me¢éthode d’interpolation du COP au couple ) ) )
Ouwmont/ Oavat
) Méthode d’interpolation de la puissance
ValPabs(Ounon:; Oavar) absorbée au couple Gamm/ O - - -
Paux pac cox(h) Puissance des auxiliaires W [0;+00] -
Valeur maximale de la performance pour la
Val util maxpac co: valeur pivot lorsqu’il n’y a pas de valeur Réel - 2,2
certifiée ou justifiée
Dy ]O)uree de fonctionnement a charge tendant vers min ) 2%
(Voir fiches algorithmes §10.21 de la méthode
Th-BCE 2012)
Constantes™

27 Variables utilisées uniquement dans le module courant.



Nom Description Unité Intervalle Def

(Voir fiches algorithmes §10.21 de la méthode
Th-BCE 2012)

28 Constantes (ex: chaleur spécifique de I’eau) et conventions.



3.2 INITIALISATION DES PARAMETRES DE CALCUL
3.2.1 MODULE « BALLON STOCKAGE »

3.2.1.1 Volumes V. et V., win

_ —_ _ _ VtOt
VI_VZ_VB_V4_ 4 (1)
Le volume de la plus petite zone est alors :

Vzmm:MIN[[VZH )

3.2.1.2 Nombre d’itération Nbj., pour le calcul par boucle

\%4

V4

min

_ .. Vtot
Nb, .= Arrondi.inf (3)

3.2.1.3 Cocefficients de pertes thermiques U,

> 0 : Certifiée

A 4

UA_utile = UA ]

Statut_UA I 1 : Justifiée UA_utile = 1,1 x UA ]

L

r 3
2 : Par défaut —P[ UA_utile = 0,175 x V%55 J
\_ J

U _ UAutile X Vz (4)
’ Vit

\ 4

A\ 4

A 4

Pourz=1a4:



3.2.1.4 Températures T

Au premier pas de temps, 1’eau technique contenue au niveau du
températures suivantes :

Tl(h_l):Tl(h):Tconsb

TCOHS +TCOnS
Tz(h_l):Tz(h>: “2 -

Pourz=3 a4 :

T,(h—1)=T,(h)=T

cons,

3.2.1.5 Pertes thermiques Pe. et Pe

stockage est considérée aux

)

(6)

(7

Au premier pas de temps les pertes thermiques sont calculées par zone a partir des températures

initialisées précédemment :

Pourz=1a4:

Pe,=U, x|(T,(h)—Tamb)

4
Pe:z Pe,
z=1

®)

©)



3.2.2 MobpuLE « PAC EAU/EAU »

3.2.2.1 Matrice d’interpolation

La matrice définie au §10.21.3.4.4 p759 de la méthode Th-BCE 2012 servant a interpoler le COP et la
puissance absorbée Pabs a été adaptée pour répondre aux spécificités du systéme en ajoutant deux
températures Qamont (28,5°C et 48,5°C) :

Matrice d’interpolatio

Tretour 5 10 15 20 30 50
Tdépart 2 7 12 17 27 47
Bamont (°C)
Priorité 6 1 2 3 4 5
7
5
E 3
D
%) 2
< I
4
6

3.2.2.2 Matrice de performance COP

La valeur pivot est issue de données :

- Certifiées : la valeur utilisée dans le calcul est la valeur certifiée par un organisme indépendant
accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI 17065 par le COFRAC ou tout autre organisme
d’accréditation signataire de ’accord européen multilatéral pertinent pris dans le cadre de la
coordination européenne des organismes d’accréditation, sur la base de la norme NF EN 14511,

- Justifiées par un essai par un laboratoire indépendant et accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI
17025 par le COFRAC ou tout autre organisme d’accréditation signataire de 1’accord européen
multilatéral pertinent pris dans le cadre de la coordination européenne des organismes
d’accréditation sur la base de la norme NF EN 14511 : la valeur de calcul est égale a 0,9 x valeur
justifiée,

- Déclarée : la valeur utilisée dans le calcul est égale a MIN(0,8 x Valeur déclarée,
Val_util_maxpAQEaufEau),

- Par défaut : la valeur utilisée dans le calcul est égale a 0,8 x Val_util_ maxpac pa_Eau.

Val _util maxpac gau Eau €5t définie égale a 3,7.
Les autres valeurs de la matrice sont issues de données :

- Certifiées : la valeur utilisée dans le calcul est la valeur certifiée par un organisme indépendant
accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI 17065 par le COFRAC ou tout autre organisme
d’accréditation signataire de 1’accord européen multilatéral pertinent pris dans le cadre de la
coordination européenne des organismes d’accréditation, sur la base de la norme NF EN 14511,

- Justifiées par un essai par un laboratoire indépendant et accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI
17025 par le COFRAC ou tout autre organisme d’accréditation signataire de 1’accord européen
multilatéral pertinent pris dans le cadre de la coordination européenne des organismes
d’accréditation sur la base de la norme NF EN 14511 : la valeur de calcul est égale a 0,9 x valeur
justifiée,

- Par défaut : calculées a 1’aide de coefficients de correction Cnn explicités ci-apres.



Coefficients de correction Cnn
Par défaut, la méthode de calcul Th-BCE 2012 définit une variation du COP de 2% par °C d’écart avec la
température amont au point pivot. Les coefficients de correction aux températures amonts X°C non

définies initialement dans la matrice d’interpolation (28,5°C et 48,5°C) sont donc calculés de la manicre
suivante :

Cnnam,,,(X ;8,5)=1+0,02 x(X—8,5] (10)

Les coefficients de correction obtenus ainsi sont les suivants :

Matrice de performance COP
Tretour 5 10 15 20 30 50
Tdépart 2 7 12 17 27 47
Oamont (°C)
Priorité 6 1 2 3 4 5
7 1,80
5 1,60
E 3 1,40
2 2 1,20
< 1 0,90 1,10 1,20 1,40 1,80
4 0,80
6 0,60

3.2.2.3 Matrice des puissances absorbées

La valeur pivot est issue de données :

- Certifies : la valeur utilisée dans le calcul est la valeur certifiée par un organisme indépendant
accrédité¢ selon la norme NF EN ISO/CEI 17065 par le COFRAC ou tout autre organisme
d’accréditation signataire de 1’accord européen multilatéral pertinent pris dans le cadre de la
coordination européenne des organismes d’accréditation, sur la base de la norme NF EN 14511,

- Justifiées par un essai par un laboratoire indépendant et accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI
17025 par le COFRAC ou tout autre organisme d’accréditation signataire de 1’accord européen
multilatéral pertinent pris dans le cadre de la coordination européenne des organismes
d’accréditation sur la base de la norme NF EN 14511 : la valeur de calcul est égale a la valeur
justifiée saisie,

- Déclarée : la valeur utilisée dans le calcul est égale a la valeur déclarée saisie,

Les autres valeurs de la matrice sont issues de données :

- Certifiées : la valeur utilisée dans le calcul est la valeur certifiée par un organisme indépendant
accrédité¢ selon la norme NF EN ISO/CEI 17065 par le COFRAC ou tout autre organisme
d’accréditation signataire de 1’accord européen multilatéral pertinent pris dans le cadre de la
coordination européenne des organismes d’accréditation, sur la base de la norme NF EN 14511,

- Justifiées par un essai par un laboratoire indépendant et accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI
17025 par le COFRAC ou tout autre organisme d’accréditation signataire de 1’accord européen
multilatéral pertinent pris dans le cadre de la coordination européenne des organismes
d’accréditation sur la base de la norme NF EN 14511 : la valeur de calcul est égale a la valeur
justifiée saisie,

- Par défaut : calculées a 1’aide de coefficients de correction Cnn explicités ci-apres.



Coefficients de correction Cnn
Par défaut, la méthode de calcul Th-BCE 2012 définit une variation de la puissance absorbée de 1% par
°C d’écart avec la température amont au point pivot. Les coefficients de correction aux températures

amonts X°C non définies initialement dans la matrice d’interpolation (28,5°C et 48,5°C) sont donc
calculés de la maniére suivante :

Cnnam,, (X ;8,5)=1+0,01 % (X —8,5] (11)

Les coefficients de correction obtenus ainsi sont les suivants :

Matrice des puissances absorbées
Tretour 5 10 15 20 30 50
Tdépart 2 7 12 17 27 47
Oamont (°C)
Priorité 6 1 2 3 4 5
7 1,40
5 1,30
E 3 1,20
& 2 1,10
< 1 0,95 1,05 1,10 1,20 1,40
4 0,90
6 0,80

3.2.2.4 Puissance des auxiliaires

La puissance des auxiliaires, Pauxpac au rau (W), est calculée conformément a la méthode de calcul Th-
BCE 2012 a partir de la part de la puissance €lectrique des auxiliaires dans la puissance électrique totale,
TauxPACfEauiEau :

Pauxp,. =P abs pivorpac, * TaUX ¢ (12)

Le statut de la valeur de Tauxpac pa_pan (Statut TauXpac rau £an) peut correspondre aux trois cas suivants :

1) Valeur certifiée : la valeur du Tauxpac rau rau €St entrée par 1’utilisateur et utilisée telle quelle dans le
calcul,

2) Valeur justifiée : la valeur du TauXpac ea rau €St entrée par 'utilisateur et pénalisée de 10% dans le
calcul,

3) Valeur par défaut : la valeur du Tauxpac rau rau €St prise égale a 0,02.



3.2.3 MobuLE « PAC CO; »

3.2.3.1 Matrice d’interpolation

La matrice définie au §10.21.3.4.1 p747 de la méthode Th-BCE 2012 servant a interpoler le COP et la
puissance absorbée Pabs a été adaptée pour répondre aux spécificités du systéme. La température 0 ,va est
la température de 1’eau située en zone z=1 du stockage :

[ DO 0
e )
Priorité 3 4 1 2 5
4
- 2
2 1
% 3
= 5
6

Pour I’ensemble des valeurs saisies, la température de I’eau en sortie d’échangeur de la PAC CO, doit étre
supérieure ou égale a 65°C.

3.2.3.2 Matrice de performance COP

La valeur pivot est issue de données :

- Certifiées : la valeur utilisée dans le calcul est la valeur certifiée par un organisme indépendant
accrédité¢ selon la norme NF EN ISO/CEI 17065 par le COFRAC ou tout autre organisme
d’accréditation signataire de I’accord européen multilatéral pertinent pris dans le cadre de la
coordination européenne des organismes d’accréditation, sur la base de la norme européenne en
vigueur ou d’un référentiel de certification le cas échéant,

- Justifiées par un essai par un laboratoire indépendant et accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI
17025 par le COFRAC ou tout autre organisme d’accréditation signataire de 1’accord européen
multilatéral pertinent pris dans le cadre de la coordination européenne des organismes
d’accréditation sur la base de la norme européenne en vigueur ou d’un référentiel de certification :
la valeur de calcul est égale a 0,9 x valeur justifice,

- Déclarée : la wvaleur utilisée dans le calcul est égale a MIN(0,8 x Valeur déclarée,
Val_util_maXpAcicoz),

- Par défaut : la valeur utilisée dans le calcul est égale a 0,8 x Val util maxpac coz.

Val_util_maxpac coz est définie égale a 2,2.
Les autres valeurs de la matrice sont issues de données :

- Certifiées : la valeur utilisée dans le calcul est la valeur certifiée par un organisme indépendant
accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI 17065 par le COFRAC ou tout autre organisme
d’accréditation signataire de 1’accord européen multilatéral pertinent pris dans le cadre de la
coordination européenne des organismes d’accréditation, sur la base de la norme européenne en
vigueur ou d’un référentiel de certification le cas échéant,

- Justifiées par un essai par un laboratoire indépendant et accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI
17025 par le COFRAC ou tout autre organisme d’accréditation signataire de 1’accord européen
multilatéral pertinent pris dans le cadre de la coordination européenne des organismes
d’accréditation sur la base de la norme européenne en vigueur ou d’un référentiel de certification :
la valeur de calcul est égale a 0,9 x valeur justifiée,

- Par défaut : calculées a I’aide de coefficients de correction Cnn explicités ci-apres.



Coefficients de correction Cnn
Pour O.mont, les coefficients de correction en fonction de la température a la source sont pris identiques a
ceux définis par la méthode Th-BCE 2012 (§10.21.3.4.1.1.2, p748). Pour 0,1, la méthode de calcul Th-

BCE 2012 définit par défaut une variation du COP de 2% par °C d’écart avec la température aval au point
pivot. Le coefficient de correction a une température aval X°C est donc recalculé de la maniére suivante :

Cnnav,,( X ;15)=1+0,02 x (15— X (13)

Les coefficients de correction obtenus ainsi sont les suivants :

de p | OF
9amc»nt (OC)
Priorité 3 4 1 2 5
4 1,26
_ 2 1,10
s 1 0,50 0,80 1,25 1,50
9 3 0,90
= 5 0,78
6 0,30

3.2.3.3 Matrice des puissances absorbées

La valeur pivot est issue de données :

- Certifiées : la valeur utilisée dans le calcul est la valeur certifiée par un organisme indépendant
accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI 17065 par le COFRAC ou tout autre organisme
d’accréditation signataire de 1’accord européen multilatéral pertinent pris dans le cadre de la
coordination européenne des organismes d’accréditation, sur la base de la norme européenne en
vigueur ou d’un référentiel de certification le cas échéant,

- Justifiées par un essai par un laboratoire indépendant et accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI
17025 par le COFRAC ou tout autre organisme d’accréditation signataire de 1’accord européen
multilatéral pertinent pris dans le cadre de la coordination européenne des organismes
d’accréditation sur la base de la norme européenne en vigueur ou d’un référentiel de certification :
la valeur de calcul est égale a la valeur justifiée saisie,

- Déclarée : la valeur utilisée dans le calcul est égale a la valeur déclarée saisie,

Les autres valeurs de la matrice sont issues de données :

- Certifiées : la valeur utilisée dans le calcul est la valeur certifiée par un organisme indépendant
accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI 17065 par le COFRAC ou tout autre organisme
d’accréditation signataire de 1’accord européen multilatéral pertinent pris dans le cadre de la
coordination européenne des organismes d’accréditation, sur la base de la norme européenne en
vigueur ou d’un référentiel de certification le cas échéant,

- Justifiées par un essai par un laboratoire indépendant et accrédité selon la norme NF EN ISO/CEI
17025 par le COFRAC ou tout autre organisme d’accréditation signataire de 1’accord européen
multilatéral pertinent pris dans le cadre de la coordination européenne des organismes
d’accréditation sur la base de la norme européenne en vigueur ou d’un référentiel de certification :
la valeur de calcul est égale a la valeur justifiée saisie,

- Par défaut : calculées a I’aide de coefficients de correction Cnn explicités ci-apres.



Coefficients de correction Cnn

Pour O.mont, les coefficients de correction en fonction de la température a la source sont pris identiques a
ceux définis par la méthode Th-BCE 2012 (§10.21.3.4.1.2.1, p749). Pour 0,.., la méthode de calcul Th-
BCE 2012 définit par défaut une variation de la puissance absorbée de 1% par °C d’écart avec la
température aval au point pivot. Le coefficient de correction a une température aval X°C est donc

recalculé de la maniére suivante :
Cnnav,,, (X ;15)=1+0,01x (15— X

Les coefficients de correction obtenus ainsi sont les suivants :

(14)

eamont (OC)
Priorité 3 4 1 2 5
4 1,13
- 2 1,05
s 1 0,86 0,95 1,13 1,28
o 3 0,95
= 5 0,89
6 0,65

3.2.3.4 Puissance des auxiliaires

La puissance des auxiliaires, Pauxpac co2 (W), est calculée conformément a la méthode de calcul Th-BCE
2012 a partir de la part de la puissance électrique des auxiliaires dans la puissance électrique totale,

Tauxpac cos :

Pauxp,. =P abs pivot PAC,,  1AUX ppc.

Le statut de la valeur de TauXpac coz (Statut_TauXeac co2) peut correspondre aux trois cas suivants :

(15)

1) Valeur certifiée : la valeur du Tauxpac co» est entrée par 1’utilisateur et utilisée telle quelle dans le

calcul,

2) Valeur justifiée : la valeur du Tauxpac co» est entrée par 'utilisateur et pénalisée de 10% dans le

calcul,
3) Valeur par défaut : la valeur du Tauxpac coz est prise égale a 0,02.



3.3 ALGORITHME DE PRISE EN COMPTE AU PAS HORAIRE
3.3.1 FONCTIONNEMENT EN MODE ECS

3.3.1.1 Assemblage « Production stockage »

Pas de temps h

idfonction = 3 Assemblage « Production stockage » (ECS)

Qreq_ecs Tecs_maxge”

Etape E1
« Calcul_fourniture_ECS »

Tz (l) ; Qreq_inst_PAC_COZ = Qw_sto_unit_repon

Test Etape E2

Idecs seu =1 « Calcul_pertes_stockage »

Etape E3

FAUX
PAC Eau/Eau « Calcul_puissance_requise_PAC_Eau_Eau »

sous tension

Qreq_F'AC_Eau_Eau

Etape E4

PAC « Calcul_puissance_fournie_ballon_PAC_Eau_Eau »

Rpuis_dispo_PAC_Eau_Eau i Qcons_PAC_Eau_Eau i osout_PAC_Eau_Eau i Qfou_PAC_Eau_Eau 5 Qfou_ball_PAC_Eau_Eau
Etape E5

« Calcul_températures_apres_apports PAC_Eau_Eau_et_pertes »

Etape E6
« Calcul_puissance_requise_PAC_CO; »

Qreq_ball_PAC_co2

Etape E7

« Calcul_puissance_fournie_inst_&_ballon_PAC_CO; »

Etape E8

« Calcul_températures_aprés_apports_PAC_CO, »

/ Données de sortie : \

dvc = Pe

Qfou = Qfou_PAC Eau Eau + Qsout PAC Eau Eau + Qfou_PAC cO2

Qcons = Qoons_PAC_Eau Eau + Qeons PAC coz
Waux « pro = Waux «_ pro_PAC_Eau_Eau
Qoons_tot_ecs = Qoons + Waux_pro

Si idEcs_seuI =1

\Qoef(:i ; 50) = Qoons tot_ecs J

Ruis_dispo_pac_co2 ; Qoons_Pac_co2 ; Qu_sto_unit_report ; Qiou_ball_PAc_coz ; Qrou_pac_coz




3.3.1.2 Module « Ballon stockage »

Pas de temps h

Etape E1 Module « Ballon stockage » (1/6)

Procédure « Calcul_fourniture_ECS »

[ Qreq_ecs ] [ Tecs_max?e" ] [ Tamb ]
[ ]

Initialisation des valeurs :
Qw__slo_unil(i=1) = Qleq_ecs + Qw_sto_unit_report(h'1)

T(i=0) = T,(h-1) (pour z=1 & 4)
i=1

Pas de fourniture possible :
V, o fiA=0

Test

EAYA Ta(i-1) =2 Tecs_max?®" + ATech i=i+1 —I

|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
I
I
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
VRAI [Qw_m e 1A= 0y 0wt e ﬁ-ﬂ:
|
v |
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I
I
|
|
I
|
|
|
|
|
|
|
|
I
I
|
I
I
|
|
|
|
|
|
|
|
I
|
|
I
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I
|

Qw,ﬁm _uit _mot ﬁﬁ: Qw,su _uit ﬁ-ﬁ

A

Calcul du volume puisé équivalent :

" Qo e (&) -
D X Cy XM, M— 10— MMau_ + AT AL, ™

Qo wt o =0y g w MN—p, X6, XV o ()X WA~ 1A-u +A% W7

Vo =MV a

v

Calcul des températures durant fourniture ECS :

T, — 18X ¥, —V, , Afe+ flew  + ATe RAX Y, , (i)

A=
T, i v
Pourz=2a4:
TA—18x 4, -V, , A+ T, (i — 1D XV, 4 ()
T,AA=
/4
Module « Ballon stockage » Module « Ballon stockage »
Test
FAUX . -
u IS Nbi(er ET kasto‘um(?repcrt(l) >0 VRAl
Test
Qw_sto_unlt_report(h‘1) >0 FAUX
Données de sortie :
VRA| Qw_sto_unit_report = Qw_sto_unit_report(i)
4 FAUX T (i) (pour z=1 2 4)

Test

» =M i —1A+1
[ hrqnt hm threpor( >24

VRAI

Arrét des calculs &

Message d’alerte




Pas de temps h

Etape E2 Module « Ballon stockage » (2/6)

Procédure « Calcul_pertes_stockage »

(o) (=)

| |
v

Initialisation des valeurs :

z=1

v

Calcul des pertes de stockage par zone :
R, =U, x{,M—10—Twoh &

z=z+1

FAUX

VRAI

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
T |
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
) ) I
Données de sortie : |
|

|

|

|

|

|

|

|




Pas de temps h

Etape E3 Module « Ballon stockage » (3/6)

Procédure « Calcul_puissance_requise_PAC_Eau_Eau »

(TR

Test

FAUX R,

TS T oy +AThw o o +m

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

| VRAI
l v
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

Qu m pr w0 m =M e@wxcwxle@lnﬁ_’rm il ,zlna'kﬁocn

4 4
ol XT,(i

Qu m m pr s m =M B, Xc, X V, XITh 1o 0 pr w5 _%ZV_Z()aDF R, ;00

z=3"z

z=3 z=3

\ 4
\ 4
Donnée de sortie :
qu o pe B e =0
q an bl _PC _Ru _Bu

Qﬁu o e BC B g =0 O m e pr B B

NS i)




Pas de temps h

Etape E5 Module « Ballon stockage » (4/6)

Procédure « Calcul_températures_aprés_apports_PAC_Eau_Eau_et_pertes »

[ Tz (') ] [ I:’ez ] [ Qfou_ball_PAC_Eau_Eau ] [ Qsoul_PAC_Eau_Eau ]

| | | |
v

Incrémentation de l'indice i :

i=i+1

v

ﬂalcul des températures apres apports et pertes\
-R
Tlﬁ;ﬁ=T1ﬁ.—lﬁ+Qm _PC _Ru _Ru 1
Py X ¢y XV

I
|
I
I
|
I
|
I
|
|
|
|
I
|
|
|
|
I
|
I
I
|
: : R, I
=T -1 ——2 |
T,AA= T, — 1A T !
|

|

|

|

I

|

|

I

|

I

|

|

I

|

I

I

I

|

|

I

|

I

|

|

I

—R,

Tsﬁlﬁ=T3ﬁl—1ﬁ+Qﬁu Wl PC Bu _Bu
Pv X €y X V3

T,AA= T, — 17—

\ Py X Gy XV, j

Module « Ballon stockage »

Données de sortie :
T.(i) (pour z=1 a 4)




Pas de temps h

Etape E6 Module « Ballon stockage » (5/6)

Procédure « Calcul_puissance_requise_PAC_CO:2 »

EEl

Test
WS oon = s o oo

FAUX

VRAI

2
[Qw w02 = MK &gy XC, XV, X @hs _l _z34_711(i)030;j

Donnée de sortie :
an Bl PG D2 = 0
an Hl PC @2

[



Pas de temps h

Etape E8 Module « Ballon stockage » (6/6)

Procédure « Calcul_températures_aprés_apports_PAC_CO: »

Initialisation des valeurs :

3 Q/m Ho P @2
v, = 0= e .
| Pu X Cy X @Olx w34 —T,()(3

=

v

( r P )
Incrémentation de I'indice i :

i — j=j+1 V, i+ 18=V, o B0

\ J

v

i i

Calcul du volume brassé :
Vi ifi= WV 3§, G = 1V, O

Vg  BiN=V, 05— 18-V, ()

v

Calcul des températures aprés apports :

rie B 1@ - VB8 T i 0 X 50D

v,
Pourz=1a3:
e B @ AR TG - 1) XV ()

4

Module « Ballon stockage »

Test
J = Nbyer ET bereport(j) >0 VRAI

FAUX

Module « Ballon stockage »

Données de sortie :
T,(i) (pour z=1 a2 4)




3.3.1.3 Module « PAC Eau/Eau »

Pas de temps h

Etape E4 Module « PAC Eau/Eau »
Procédure « Calcul_pui: »_fournie_ballon_PAC_Eau_Eau »
[ Qreq_ball_PAC_Eau_Eau ] [ Qfou_ball_max_PAC_Eau_Eau J [ Baa =M }

v

[ Qreq_act = Qreq_ball_PAC_Eau Eau/ Rdim PAC_Eau_Eau ]

La PAC ne fonctionne pas :
COPwr=0
LR=0

Test

oz, VRAI =0
abs LR = Paux PAC_Eau_Eau s
Psout_LtR =0 [W]
Qfou_ball_mex PAC_Eau_Eau = 0
[Vers « Données de sortie »] FAUX
v

Performance a pleine charge pour 8ava €t Bamont :

COPpo = ValCOP(Baval ; Bamont)

Pabs pe = ValPabs(Baval ; Bamont)

Puissance limitante pouvant étre fournie cété condenseur :
Prou_tim = MIN[COPpc X Pabs pc ; Qfou_ball_max_PAC_Eau_Eau/ Rdim PAC_Eau_Eau]
Pabs_iim = Pfou_tim/ COPpc

Puissance soutirée a pleine charge et puissance soutirée limitante
coté évaporateur :

Psout_pe = Pabs pc X (COPpc — 1)
Psout_lim = Pabs_im X (COPpc — 1)

v

/ Pré-calculs a charge partielle :

Fonc_conppreac_gau Eau =2 :
Fonctionnement en cycles M/A du Psout LR = MIN[Qreq_act ; Psout lim]
compresseur

Fonc_compreac gau Eau =1 :
Fonctionnement en|mode continu ou en
cycles M/A d4 compresseur
A 4

Psout_LReontmin = LR contmin X Psout_pc

LR = Psout LR/ Psout_pc
Test : Plage de

LReyel = Psout LR/ Psout_t Reontmin 2 '
fonctionnement continu

Psout_LR 2 Psout_LReontrmin

Performances « net » (sans la puissance d’auxiliaire) aux
points particuliers :

Pcomp_pc = Pabs_pc — Paux PAC_Eau_Eau

R otin  -Pop - 0P IRovin VRAI

FAUX AP IRotin =
* Reow P 5@ govin P 0 1
Pat
R o =5
op

HR jorin ¢ =HR p w -@P [otin

, ! | ,

Calcul des performances en fonctionnement Calcul des performances a charge partielle en
M/A : fonctionnement continu :
Pot _iRotin
Pop Rotin = = Lol
o R jpovin e BR Rw =BR 5w M+CP roin e — 10—
=R
Row -—IR

Pon 1 = Pap _mowi m - " Par m

* W
Popn g =0 [W]

!

Finalisation du calcul des performances :

R o 5
Dg-Ro -@-IR oy
Dgu o

Pabs LR = Pcomp LR + Paux PAC_Eau_Eau + Pcompma LR
EERLR = Psout_LR/ Pabs LR

!

Données de sortie :

Qoons_PAC_Eau_Eau = Rdim PAC_Eau_Eau X Pabs IR

Qfou_PAC Eau_Eau = Rdim PAC_Eau Eau X MAX|O ; Psout LR + Pabs LR]
Qfou ball PAC_Eau_Eau = Qfou PAC_Eau_Eau

Techarge PAC_Eau_Fau = LR

Rpuis_dispo_PAC_ Eau_Fau=1- LR

Qsout_PAC_Eau_Eau = — Rdim PAC_Eau_Eau X Psout LR

Waux_pro_PAc_Eau_Eau = LR X Pcircu_PAC_Eau_Eau




3.3.1.4 Module « PAC CO2 »

Pas de temps h

Etape E7 Module « PAC CO2 »

Procédure « Calcul_puissance_fournie_inst_&_ballon_PAC_CO: »

[ O =T ] [ Qreq PAC_co2 = Qreq_inst_PAC_cO2 + Qreq_ball_PAC_cO2 ] [ Oui =T ]
| | |

v

[ Qreq_act = Qreq_PAc_coz/ Rdim_Pac_coz

La PAC ne fonctionne pas : Performance a pleine charge pour Baval
COPrR=0 Test et Bamont :
es = :

LR=0 VRAI A = FAUX COPpc = ValCOP(Baval ; Bamont)
Pabs LR = Pau_PAC_coz pr Pabs_pc = ValPabs(Baval ; Bamont)
Pfou_tr = 0 [W] Prou_pc = COPpc X Pabs_pe

s |

[ Vers « Données de sortie » ] l
/ Pré-calculs a charge partielle : \
Fonc_compreac_coz =2 : Fonc_comprgac_coz =1 :
Fonctionnemeft en cycles M/A du Pfou_LR = MIN[Qreq_act ; Pfou_pc] Fonctionnement en mode continu ou en
compresseur Pfou_LReontmin = LR contmin X Pfou_pc cycles M/A du gompresseur
A 4

LR = Ptou_tR/ Pfou_pc
Test : Plage de

LReyel = Pfou LR / Pfou_LReontmin s A
fonctionnement continu

Pfou LR 2 Pfou_LReontmin

/Performances « net » (sans la puissance d’auxiliaire) aux \

points particuliers :
Pcomp_pc = Pabs_pc — Paux_PAC_coz
VRAI
FAUX AP irovin =
P "Rom Psx-—C moiw Pa p 02
P e
sk g
Kapmm‘u a =@ g @ oy /
v v ¢ l
Calcul des performances en fonctionnement Calcul des performances a charge partielle en
M/A : fonctionnement continu :
P L R T
G5 AP 1Rotin ot P R :@;t_m “D+@lemu ot _1(T81_1R f
IR opi - IR
Pop R =Pop mwin M ——oo D) _ Paom
R omin Pop R = e
ot
= | Dg Ry @-Ryu OB - = 4
Pmm _lR—Parp _IRotrin Dﬁuo : @pua _IR [ ]

'

Finalisation du calcul des performances :

Pabs IR = Pcomp_LR + Paux_Pac_coz + Pcompma_LR
COPLR = Pfou_LR / Pabs_LR

Données de sortie : \
Qecons_PAC_co2 = Rdim X Pabs_LR

Qfou_pAc_coz = Rdim X Pfou_LR

Qfou_inst_PAc_coz2 = MIN[Qreq_inst_PAC_co2 ; Qfou_PAC_coz]
Qfou_ball_PAC_co2 = Qfou PAC_coz - Qfou_inst PAC_coz
Quw_sto_unit_report = Quw_sto_unit_report - Qfou_inst PAC_coz
Tcharge_PAc_coz = LR

Rpuis_dispo_PAC_coz = 1 - LR /
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3.3.2 FONCTIONNEMENT EN MODE CHAUFFAGE

3.3.2.1 Assemblage « Production stockage »

Pas de temps h

[2 idfonction = 1 Assemblage « Production stockage » (Chauffage)

Etape C1

« Calcul_fourniture_Chauffage »

Tz (') 5 Qeﬁ_ch
Etape C2
« Calcul_puissance_requise_PAC_Eau_Eau »

Queq_ball_PAC_Eau_Eau

Etape C3
« Calcul_puissance_foumnie_inst_& ballon_PAC_Eau_Eau
Qeons_PAC_Eau_Eau ; Qrest_ch ; Qsout_PAC_Eau_Eau ; Qiou_PAc_Eau_Eau ; Qiou_ball_PAC_Eau_Eau
Etape C4
« Calcul_températures_apres_apports_PAC_Eau_Eau »
T2 (i)
Etape C5
« Calcul_puissance_requise_PAC_CO; »

Qreq_ball_pac_co2 ; Qreq_inst_PAC_co2 = Quest_ch

Etape C6
« Calcul_puissance_fournie_inst_& ballon_PAC_CO; »
Qeons_pac_co2 ; Qrest_ch ; Qrou_Pac_coz ; Qtou_ball_Pac_co2
Etape C7

« Calcul_températures_apres_apports PAC_CO; »

TZ

ﬂonnées de sortie : \

Qfou = Qfou_PAC_Eau_Eau + Qsout_PAC_Eau_Eau + Qfou_PAC_coz

Qrest = Qrest_ch

Qcons = Qoons_PAG_Eau_Eau + Qeons_PAC_cO2

Waux pro = Waux_pro_PAC_Eau_Eau

Qecons._tot_ch = Qeons + Waux_pro

Qm i _as ar Qm _t _ch
an _as r an _ch

Gy 18 5 BON= @y o X

Qo M ; 508= Qy _Cthm s T Qo5 1 ch

k Qm{ _as ar an fich /




3.3.2.2 Module « Ballon stockage »

Pas de temps h

Etape C1 Module « Ballon stockage » (1/5)

Procédure « Calcul_fourniture_chauffage »

[ Q,elq_ch ] [ Teh_maxe ] [ Tzl(i) ]

y

Calcul de I’énergie disponible au niveau du stockage :

z=3

Qv ap o =0 5B, xc, XV, x MX @L,AR-T hrac & 50

S

Calcul de I’énergie fournie par le stockage :
Quw fau _ch =M o%gmq chs Qu _d ,chcﬂ

:

Incrémentation de l'indice i :
i=i+1

Calcul des températures apreés fourniture chauffage :

Ty RA= T, 7 — 17— 2 ch_
o X 60 X5

Pourz=1a2etz=4:

TAA=T,(i—1)

Module « Ballon stockage »

Données de sortie :
T, (i) (pour z=1 a 4)
Qresl_ch = Qteq_ch = osto_fou_ch




Pas de temps h

Etape C2 Module « Ballon stockage » (2/5)

Procédure « Calcul_puissance_requise_PAC_Eau_Eau »

Test
Tl ﬁ’ﬁ> Tcm‘ _h _z1 +ATh W _PC _Bu _Bu

FAUX

| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| VRAI |
| |
| v |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |

Qu m pr w0 m =MK 59, X0, XV x@ﬁﬁ_Tm _l ,z1“80c0
: _GiL VX T,(0)

om
0;=3 Vz

Qu m o o fu mu =MK B, Xc, X V, XSThal yox av pr gu

z=3

A4

qu o pe B e =0

\ 4
( Donnée de sortie :
~

Qu w pc m m

Qﬁu o e BC B g =0 O m e pr B B

NS i)




Pas de temps h

Etape C4 Module « Ballon stockage » (3/5)

Procédure « Calcul_températures_aprés_apports_PAC_Eau_Eau »

[ T2 (i) ] [ Qou_ball_PAC_Eau_Eau ] [ Qsout_PAC_Eau_Eau ]

I |

\ 4
Incrémentation de l'indice i :

i=i+1

ﬂ:alcul des températures aprés apports :\

AR T 1Ay e e e
Py Xy XV

T,AA=T,A— 1A

TR T - 1 e o
Py Xy X V3

Qﬁﬁ=T4ﬁ-—1ﬁ /

Module « Ballon stockage »

Données de sortie :
T.(i) (pour z=1 & 4)

r—r——————- - —_—_—_———_—— e —— — —



Pas de temps h

Etape C5 Module « Ballon stockage » (4/5)

Procédure « Calcul_puissance_requise_PAC_CO:2 »

EEl

Test
L R

FAUX

VRAI

v
[Qm w02 = MK g, Xc, XV X @las _Hl 734 —Tl(i)(TgO%

Donnée de sortie :
an Bl PG D2 = 0
an Hl PC @2

[



Pas de temps h

Etape C7 Module « Ballon stockage » (5/5)

Procédure « Calcul_températures_aprés_apports_PAC_CO: »

Initialisation des valeurs :

5 Qu m pmr o2
V5= 0fi= L
B Pw X Cy X@m il _134_T3(1)(T6

j=1

v

( r P )
Incrémentation de I'indice i :

i — j=j+1 V, i+ 18=V, o B0

\ J

v

i i

Calcul du volume brassé :
Vi ifi= WV 3§, G = 1V, O

Vg  BiN=V, 05— 18-V, ()

v

Calcul des températures aprés apports :

rie B 1@ - VB8 T i 0 X 50D

v,
Pourz=1a3:
e B @ AR TG - 1) XV ()

4

Module « Ballon stockage »

Test
J = Nbyer ET bereport(j) >0 VRAI

FAUX

Module « Ballon stockage »

Données de sortie :
T, = T,(i) (pour z=1 a 4)




3.3.2.3 Module « PAC Eau/Eau »

Pas de temps h

Etape C3 Module « PAC Eau/Eau »

Procédure « Calcul_pui: _fournie_ballon_&_inst_ PAC_Eau_Eau »

A8,
Qreq_ball_PAC_Eau_Eau Qrou_ballmax PAC_Eau Fau Ripuis_dispo_PAC_Eau_Eau Oua = TR+ —2t
Qrest_ch 2
T I T

[ Qreq act = Qreq ball PAC_Eau Eau/ Rdim PAC_Fau Fau ]

La PAC ne fonctionne pas :
COPr=0
LR=0

Test

VRAI Qreq act = 0 FAUX
ou

Pabs 1R =0 [W]
Psout LR =0 [W] Qfou_ball_mex_PAC_Eau_Eau + Qrest_ch

oV}

Rpuiis_dispo_PAC_Eau_Eau = 0

[Vers « Données de sortie »]

Performance a pleine charge pour 8aval €t 8amont :

COPpc = ValCOP(Baval ; Bamont)

Pabs pc = ValPabs(Baval ; Bamont)

Puissance limite pouvant étre fournie c6té condenseur :

Prou_tim = MIN[COPpc X Pabs pc ; (Qfou_ball_mex_PAC_Eau_Eau + Qrest_ch) / Rdim_PAC_Eau_Ead]
Pabs_lim= Pfou_tim/ COPpc

Puissance soutirée a pleine charge et puissance soutirée limite coté évaporateur :
Psout_pc = Pabs_pc X (COPpc — 1)

Psout_im = Pabs im X (COPpc— 1)

v

f Pré-calculs a charge partielle :
F i Fonc_compyeac Eau_gau = 1:
= opc—COmp'P‘c—E‘“—IE‘“ A_A/A .d Psout_tR = MIN[Qreq_act ; Psout_lim] Fonctionnementlen mode continu ou
onctionnement en cycles
comp,esse}:” Psout_tR = MIN[Psout_pc X Rpuis_dispo_PAC_Eau_Eau ; Psout LR] en cycles ’W": du compresseur
Psout_t Reontmin = LR contmin X Psout_pc
LR = Peou LR/ Psout_pe llostsidageicel
fonctionnement continu
LReyel = Psout LR / Psout_LReontmin
Psout LR 2 Psout_LRoontrmin
Performances « net » (sans la puissance d’auxiliaire) aux
points particuliers :
Pcomp_pc = Pabs_pc — Paux PAC_Eau_Eau
FAUX | @ mom = ookt oy il e s
M Reomwm Pis x - mon Pt mu mu
Par
BRpw =5
op
BR povin et =HR g w @ povin
y l l A 4
Calcul des performances en fonctionnement Calcul des performances a charge partielle en
M/A : fonctionnement continu :
Pat _ipotin
P, : = B R 1-1IR
ae: Joim BR poin BRpw =B pu W+0P mon 1 —1(781?
Bow ~1B Rotin
Po = Pogi i M — = P _ Pa
@tin op R R
R
P =P BgRy B-Ry P 0[w]
opn IR op _IRotin Do opa IR

!

Finalisation du calcul des performances :

Pabs IR = Pconp LR + Pconpma LR

EERLR = Psout LR/ Pabs LR

!

Données de sortie :

Qcons_PAC_Eau_Eau = Rdim PAC_Eau_Eau X Pabs LR

Qfou_PAC_Eau Eau = Rdim PAC_Eau Eau X MAXI[O ; Psout LR + Pabs LR]
Qfou_inst_PAC_Eau_Eau = MIN[Qrest_ch ; Qfou_PAC_Eau_Eau]
Qfou_ball_PAC_Eau_Eau = Qfou_PAC_Eau_Eau - Qfou_inst_PAC_Fau_Eau
Qrest_ch = Qrest_ch - Qfou_inst_PAC_Eau_Eau

Qsout_PAC_Eau_Fau = — Rdim PAC_Eau_Eau X Psout LR
Tcharge_PAC_Eau Eau = LR

Woaux_pro_PAC_Eau Eau = LR X Pcireu PAC_Eau_Eau




3.3.2.4 Module « PAC CO2 »

Pas de temps h

Etape C6 Module « PAC CO2 »

Procédure « Calcul_puissance_fournie_inst_&_ballon_PAC_CO:2 »

[ CHE RIS ] [Qreq_F'AC_mz=Qreq‘inst_‘F'ACA_002+Qreq_bdl_PAC_COZJ [ Rpuis_dispo_PAC_CO2 ] [ 04 =Ti(D) ]

[ I
v

[ Qreq act = Qreq PAC_co2/ Rdim PAC_coz2 J

La PAC ne fonctionne pas : Performance a pleine charge pour aval

COPrR=0 Test et Bamont :
LR=0 VRAI B0 COPpc = ValCOP(Baval ; Bamont)
Pabs LR= 0 [W] ou Pabs_pc = Va|PabS(eaval > eamom)
Prou_tr =0 [W] Rpuis_dispo_PAC coz = 0 i il T
c: |
[ Vers « Données de sortie » ] l
/ Pré-calculs a charge partielle :\
Fonc_compreac_co2=2: Fonc_comprgac_coz=1:
Fonctionnement en cycles M/A du Prou_tR = MIN[Qreq_act ; Prou_pc X Fonctionnement en mode continu ou en
comgresseur Rpuis_dispo_PAC_c02] cycles M/A du gompresseur
Pfou_LReontmin = LRcontmin X Pfou_pc A 4
LR = Pfou_LR / Pfou_pc Test : Plage de
LReyd = Prou LR / Ptou L Reontmin fonctionnement continu
Pfou_LR = Pfou_LRoontmin
/Performances « net » (sans la puissance d’auxiliaire) aux \
points particuliers :
Pcomp_pc = Pabs_pc — Paux_PaAc_coz
. Romn -Pop 0P Rowin VRAI
"Rem Pis g~ @ movm  -Pax pc @2
P
QPiis = o
ap &
\[HJM at =P g P otin j
\ 4 l l y

Calcul des performances en fonctionnement Calcul des performances a charge partielle en
M/A : fonctionnement continu :

P &

% _IRatin
& o P ; 1-R
e QP povia e @ g =@ pw W+ OP mom e — 10—

IR i — IR
Pﬂm R = Pﬂm IRoi m_]} _7‘"‘"”7}1) Pﬁu R
IRotrin [Rss Pop ) =
i P R
Dy Ry @-Ry (B

Popn R = Pop _iRotin ‘Dﬁu:o Popn 1 =0[W]

!

Finalisation du calcul des performances :

Pabs IR = Pcomp_LR + Pcompma LR
COP(R = Pfou_ LR/ Pabs_LR

!

Données de sortie :

Qoons PAG_cO2 = Rdim X Pabs_LR

Qfou_PAC_co2 = Rdim X Pfou_LR

Qfou_inst_PAC_co2 = MIN[Qreq_inst_PAC_co2 ; Qfou_PAC_co2]
Qfou_ball_PAC_co2 = Qfou_PAC_co2 - Qfou_inst_PAC_CO2
Qrest_ch = Qrrest_ch - Qfou_inst_PAC_cO2

Teharge PAC co2 = LR
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3.4 PROCEDURE D’APPLICATION
Les caractéristiques a renseigner par l’utilisateur dans le cas d’un projet de construction intégrant le
systéme YACKBionic sont les suivantes :

» Ballon de stockage en eau technique :

1) Volume total du ballon de stockage : selon projet (Vi),

2) Statut de la valeur UA : selon projet (Statut UA),

3) Coefficient de pertes thermiques du ballon de stockage (si Statut_UA#2) : selon projet (UA),

» PACCO;:

1) Nombre de PAC CO: identiques associées au ballon de stockage : selon projet (Raim pac co2),

2) Statut des données concernant l'existence de valeurs de performance certifiées ou mesurées :
selon projet (Statut_Donneepac co2),

3) Valeurs des températures aval (si Statut_Donneepac co =1) : selon projet (Theta Avalpac co2),

4) Valeurs des températures amont (si  Statut Donneepac coo =1): selon projet
(Theta_ Amontpac con),

5) Matrice des performances COP (si Statut Donneepac coo =1): selon projet
(Performancepac co2),

6) Matrice des puissances absorbées (si Statut_Donneepac co» =1) : selon projet (Pabspac co2),

7)  Matrice des indicateurs de certification (si Statut Donneepac coo =1): selon projet
(CORPAC7C02),

8)  Statut de la valeur pivot (si Statut_Donneepac co2=2) : selon projet (Statut_Val Pivoteac coz),

9) Valeur pivot déclarée de la  performance (si  Statut Donneepac co=2 &
Statut Val Pivoteac coo=1) : selon projet (Val_Coprac co2),

10) Valeur pivot déclarée de la puissance absorbée (si Statut Donneepac cor=2 &
Statut Val Pivoteac coo=1) : selon projet (Val_Pabspac co2),

11) Statut de la définition des performances a charge partielle: selon projet
(Statut_Fonct Partpac co2),

12) Type de fonctionnement du compresseur (si Statut Fonct Parteac coo=1) : selon projet
(Fonctionnement Compresseurpac coz),

13) Statut des valeurs utilisées pour paramétrer le fonctionnement continu  (si
Statut_Fonct_Parteac coo=1 & Fonctionnement Compresseurrac coo=1) :  selon  projet
(Statut Fonctionnement Continupac coz),

14) Taux minimal de charge en fonctionnement continu (si Statut Fonct Partpac coo=1 &

Fonctionnement _Compresseurvac coo=1 & Statut Fonctionnement _Continupac coo#0) . selon

projet (LRcontminpac co2),



15) Correction de performance en fonction de la charge LRcontminpac cox (i
Statut _Fonct Parteac co2=1 & Fonctionnement Compresseurpvac co2=1 &
Statut_Fonctionnement _Continupac co:#0) : selon projet (CCP_LRcontminpac co2),

16) Statut du Taux : selon projet (Statut TauXpac co2),

17) Taux (Sl S[atut_TauXpAc_c02¢2) . selon projet (TaUXpAc_Coz).

> PAC Eau/Eau:

1) Nombre de PAC Eau/Eau identiques associées au ballon de stockage : selon projet
(Radim PAC Eau_Eau),

2) Statut des données concernant l'existence de valeurs de performance certifiées ou mesurées :
selon projet (Statut_Donneepac rau Fau),

3) Valeurs des températures aval (si  Statut Donneepac g raw =1): selon projet
(Theta_Avalpac gau Eau),

4) Valeurs des températures amont (si  Statut Donneepac pauraw =1): selon projet
(Theta_ Amontpac rau Eau),

5) Matrice des performances COP (si Statut Donneepac pau v =1): selon projet
(Performancepac kau Fau),

6) Matrice des puissances absorbées (si Statut Donneepac gau raw =1) : selon projet (Pabspac gau au),

7) Matrice des indicateurs de certification (si Statut Donneepsc g paw =1) : selon projet
(CORpAC _Eau_Eav),

8) Statut de la valeur pivot (si Statut_Donneepac g rv=2) : selon projet (Statut Val Pivotpac rau Eau),

9) Valeur pivot deéclarée de la  performance  (si  Statut Donneepsc g pn=2 &
Statut Val Pivotpac ga zv=1) : selon projet (Val_Coprac Fau Fau),

10) Valeur pivot déclarée de la puissance absorbée (si  Statut Donneepac pa ran=2 &
Statut Val Pivoteac g gn=1) : selon projet (Val Pabspac rau Eau),

11) Température maximale aval au-dela de laquelle la PAC Eau/Eau ne peut pas fonctionner : selon
projet (Thetamax av pAC Eau Eau)

12) Statut de la définition des performances a charge partielle : selon projet
(Statut_Fonct Partpac gau Eau),

13) Type de fonctionnement du compresseur (si Statut Fonct Partpac ga ew=1) : selon projet
(Fonctionnement Compresseurpac ka Fau)s

14) Statut  des  valeurs utilisées pour paramétrer le fonctionnement continu  (si
Statut_Fonct Partpac paw =1 & Fonctionnement_Compresseurpac g en=1) ©  selon  projet
(Statut_Fonctionnement Continupac rau Eau),

15) Taux minimal de charge en fonctionnement continu (si Statut Fonct Partpac pa pm=1 &
Fonctionnement_Compresseurpac ra =1 & Statut _Fonctionnement Continupac ga g#0) : selon

projet (LRcontminpac gau_gau)s



16) Correction de performance en fonction de la charge LRcontminpac rau g (Si
Statut_Fonct Parteac rau gan=1 & Fonctionnement_Compresseurpac ga gan=1 &
Statut_Fonctionnement _Continupac ga gai#0) : selon projet (CCP_LRcontminpac gau rau)s

17) Statut du Taux : selon projet (Statut TauXpac rau Fau)s

18) Taux (si Statut_Tauxpac g E#2) : selon projet (TauXpac rau_gau)-

19) Puissance du circulateur pour le circuit primaire (entre PAC Eau/Eau et stockage) : selon projet

(PcircufPAcfEauiEau)
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